
Ata da 01ª (PRIMEIRA) Sessão Ordinária aos dias 06 de 

fevereiro de 2024, da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 

(dez) horas na Secretaria de Educação Municipal de 

Milagres, Estado do Ceará, com a presença de 11 (onze) 

vereadores. Constatada a existência de quórum, pelo Senhor 

Presidente Ozório Alves Dantas, foram declarados abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Dando seguimento, 

foi solicitada a leitura da ata da sessão anterior. O 

vereador José Napoleão solicitou que a leitura da ata fosse 

dispensada, como os demais vereadores concordaram, a 

leitura foi dispensada e a ata aprovada. Dando seguimento, 

o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura da Matéria do Expediente. O Primeiro 

Secretário fez a leitura do Ofício Circular Nº 001/2024 da 

UVC (União dos Vereadores e Câmaras do Ceará) de 29 de 

janeiro de 2014, fez a leitura do Projeto de Lei do 

Executivo N°001/2024, que “Dispõe sobre a concessão de 

reajustes de vencimentos aos servidores públicos municipais 

dá outras providências”. Continuou fazendo leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo N°001/2024, de autoria do 

vereador Geraldo de Figueiredo Andrade Netto, que “Denomina 

de prefeita Meire Francisca Lacerda de Medeiros, a escola 

padrão FNDE, localizada na rua Valadares s/n, bairro 

Francisca do Socorro, município de Milagres-CE e adota 

outras providências”. Por fim, leu o convite do Festival de 

Cultura e Arte Mestre Ferreira no Sítio Catolé e Sítio 

Oitis. O Presidente Ozório, constatou que na forma do 

parágrafo único do Art. 128 do Regimento Interno da Câmara, 

a presente sessão terá o intervalo de 15 minutos. O 

vereador Jorge Henrique pediu a dispensa do tempo de 

intervalo e como não houve manifestação contra a 

solicitação, o Presidente declarou dispensado. Prosseguindo 

para Ordem do Dia, como não havendo matéria a ser 

deliberada referente a Ordem do dia, o Presidente 

prosseguiu para as explicações pessoais, iniciando pelo 

vereador Antônio Aryldo de Souza Rodrigues. O vereador fez 

uso da palavra dando boas-vindas para os colegas 

vereadores, que iniciam os trabalhos legislativos do ano de 

2024, constando que estiveram trabalhando durante o 

recesso, presente nas comunidades e famílias, juntamente 

com o Governo Municipal que vem desempenhando um ótimo 

trabalho, principalmente no âmbito da educação. Parabenizou 

o Prefeito e Vice-prefeito pela busca e implantação de 

recursos que venham beneficiar os milagrenses, como as UBSs 

(Unidades Básicas de Saúde) inauguradas no município no ano 

de 2023 e a que inaugurou no dia 05 deste mês no Sítio 

Feijão. Prosseguiu falando da importância destas UBSs para 

a população também na geração de empregos. Falou sobre o 



equipamento de educação que foi inaugurado no Distrito do 

Rosário, a creche que atenderá as crianças da localidade, 

sendo este mais um resultado da gestão atual. O vereador 

disse que muitos falam sobre não verem o Prefeito nas 

comunidades e o explicou que é justamente por estar em 

busca de recursos que possa trazer para o município. 

Continuou falando também sobre a pavimentação e calçamento 

no Sítio Nazaré, um benefício que vem avançando 

constantemente no município em várias outras comunidades. 

Disse que é preciso estarem atentos aos pedidos e 

necessidades da população, para que possam prosseguir com 

as demandas até estarem concluídas. Falou sobre a 

comunidade da Rua Elias Malheiros que lhe enviou 

documentações sobre as melhorias necessárias, que em breve 

irá apresentar ao Prefeito, lembrou que esse é justamente o 

trabalho do vereador, ouvir a solicitação do povo e cobrar 

ao Poder Executivo, mas que é preciso paciência. Lembrou do 

trabalho desempenhado pelo Governo Municipal, implementando 

areninhas na Vila Padre Cícero, no Distrito Rosário e em 

outras comunidades de Milagres. O vereador prosseguiu 

falando em relação a pista de vaquejada, que foi dada a 

ordem de serviço, a qual a empresa responsável deu início, 

mas não prosseguiu o trabalho e irá levar justamente este 

questionamento da população ao Prefeito. Em um aparte, o 

vereador Fernando Sampaio, agradeceu ao Prefeito e Vice-

prefeito pela inauguração da Ponto de Apoio no Sítio 

Feijão, onde a comunidade tinha que se deslocar cerca de 

18km (dezoito quilômetros) em busca de atendimento e é de 

grande satisfação ver as ações do Governo Municipal para 

beneficiar a população. Em seguida, o vereador Antônio 

Gilderlande pediu aparte e falou sobre a inauguração da 

creche no Distrito do Rosário, a qual também parabenizou a 

Gestão pela ação, assim como a construção da areninha no 

Distrito e disse que pretende entrar com um projeto, junto 

a mesa diretora da Câmara, para nomeá-la de José Pereira de 

Souza, que é devidamente reconhecido e foi um dos primeiros 

a formar times femininos no Rosário. E concluiu o aparte 

falando que consultou o Secretário de Obras, que falou que 

irá retomar com o reparo de algumas estradas assim que as 

máquinas estiverem consertadas, o vereador incluiu a 

necessidade da estrada do Sítio Olho d’água da Igreja, que 

está quase inacessível. O vereador Aryldo de volta com a 

palavra, concluiu dizendo que em breve a quadra do Rosário 

receberá as grades de proteção e a pintura e convidou a 

população para apreciar o amistoso entre a Seleção 

Milagrense e Guarani de Juazeiro do Norte, na Arena Nilsão. 



Com a palavra, o vereador Francisco Pereira Leandro, 

Chiquinho do São Tomé, prestou seus cumprimentos e falou 

que embora os trabalhos legislativos estivessem retornando 

agora, durante o recesso não deixaram de atender a 

população. Prosseguiu complementando sobre as ações do 

Governo Municipal, as quais os colegas vereadores 

anteciparam e que juntamente ao Poder Legislativo têm 

cumprido a função de atender a população de Milagres e 

muitas pessoas estão satisfeitas ao ver as obras, 

principalmente no âmbito da saúde e da educação. Continuou 

falando sobre as UBSs inauguradas em todo município e em 

especial, agradeceu a gestão pela UBS da comunidade do 

Sitio Santa Catarina. Continuou dizendo que as ações do 

Governo Municipal são resultado também do apoio da Câmara e 

acompanhando os eventos, inaugurações pode-se ver a 

satisfação do povo milagrense. Em seguida, falou que esteve 

em um evento da Secretaria de Educação no CSU em prol do 

início das aulas e fica contente em ver que a educação no 

município está bem administrada. Parabenizou a ação do 

município de disponibilizar transportes universitários, 

pela implantação das areninhas, agradeceu a conclusão da 

passagem molhada em nome da região, que cobrou juntamente 

aos colegas vereadores por essa passagem que beneficiou 

várias comunidades. O vereador agradeceu a gestão municipal 

pela ampliação de distribuição de água na região do Café da 

Linha, que no início da gestão foi cavado o poço, cujo fez 

indicação e atualmente atende aos habitantes daquela 

região. Falou ainda sobre os serviços de asfaltamento e 

calçamento realizados em vários pontos do município, os 

quais os vereadores desta casa vêm cobrando e solicitando 

em nome da população. O vereador Geraldo Netto usou aparte 

dando boas-vindas ao ex-vereador Germano Ferreira, 

parabenizou e agradeceu a atual gestão, em concordância com 

as palavras dos demais vereadores, falou sobre a 

inauguração do Ponto de Apoio que atenderá os sítios 

Caracol, Saco e Feijão. Finalizou agradecendo a inauguração 

do CEI (Centro de Educação Infantil) no Distrito do 

Rosário, assim como as demais ações que a administração do 

Prefeito Figueiredo e vice-prefeito Anderson vêm fazendo e 

se espera que continuem essa boa atuação no município. 

Novamente com a palavra, o vereador Francisco Leandro 

finalizou parabenizando a iniciativa do Governo Municipal 

pelo asfaltamento do Distrito Rosário até o Sítio 

Gameleira. Com sua vez, a vereadora Hérica Amanda prestou 

seus cumprimentos e usou da palavra para explicar três 

projetos de indicações que irá protocolar nesta casa, um 

deles tratando sobre a implementação do programa de apoio 

psicológico gratuito para mães com filhos diagnosticados 



com TEA (Transtorno do Espectro Autista) e TDAH (Transtorno 

de Déficit de Atenção e Hiperatividade), justamente por 

conta da pressão emocional que essas mães enfrentam 

diariamente e que pode acarretar estresse, ansiedade, 

depressão ou sentimento de isolamento, portanto este 

atendimento irá proporcionar maior orientação e acolhimento 

para estas mulheres. Continuou explicando a segunda 

indicação, a qual trata-se de realizar uma seleção pública 

para profissionais de terapia ocupacional, psicopedagogia e 

fonoaudiologia, para atuação no Centro de Reabilitação do 

município, pois há crianças que necessitam deste 

atendimento especializado e existe uma grande carência na 

região e no próprio município de Milagres, mesmo havendo 

tentativas do município em busca por esses profissionais e 

o esforço em conjunto ao Secretário de Saúde, por isso irá 

apresentar esta indicação. Prosseguiu dizendo que é 

importante fazer essa análise da situação e considerar o 

concurso do município que se encontra válido e prorrogável 

em virtude da pandemia, que na época era somente para 

fonoaudiólogo. Em seguida falou sobre a terceira indicação, 

que solicita que o Centro de Reabilitação realize um 

processo de alta assistida mais abrangente e colaborativa, 

envolvendo a participação ativa de todos os profissionais 

que atendem as crianças, possibilitando a realização de 

estudos de casos individuais, podendo considerar uma 

parceria com Secretaria de Educação. Prosseguiu dizendo que 

Milagres tem crescido neste âmbito da educação inclusiva, 

por mais que seja algo que há pouco tempo não havia muito 

conhecimento sobre e disse que diante esta necessidade pode 

ocorrer a sobrecarga de professores que estão lidando novas 

situações, que muitas vezes não lhes foram ensinadas nas 

faculdades por ser uma nova e diferente realidade. 

Continuou sua fala dizendo que o município de Milagres 

atualmente é protagonista na região, como exemplo disse que 

antes para ter o contato com o Governador era preciso o 

deslocamento para outra cidade e atualmente Milagres 

aparece como polo em acessão e citou o Prefeito Figueiredo 

como ponte de comunicação, trazendo as autoridades 

políticas do Governo do Estado para o município, abrindo e 

sediando eventos. Por fim, falou que a Primeira-dama do 

Estado do Ceará, Lia de Freitas, esteve em Milagres em um 

encontro do Programa Ceará Sem Fome e disse estar muito 

feliz com a presença do município como sede destes eventos.  

Com a palavra, o vereador Jorge Henrique prestou seus 

cumprimentos e dando boas-vindas ao ex-vereador Germano 

Ferreira e ao Presidente da Associação do Catolé e demais 

presentes, parabenizou o projeto no âmbito da cultura que é 



o Festival de Cultura e Arte do Mestre Ferreira, que irá 

movimentar a economia da Comunidade do Oitis. Continuou 

concordando com as palavras do vereador Chiquinho do São 

Tomé, que mesmo no período de recesso os parlamentares 

estiveram a serviço da população, se fizeram presentes nas 

inaugurações e eventos do município. Pediu a paciência do 

Prefeito em relação as cobranças, pois os parlamentares são 

cobrados constantemente e entende a necessidade da 

população, exemplo em relação as estradas nesta época 

chuvosa esperando paliativos como nos Sítios Oitis, Catolé 

e Vaca Brava. O vereador falou também em relação a saúde 

dos milagrenses, é preciso ter uma atenção especial nesta 

questão, dividir o atendimento entre vereadores para 

benefício do povo, posteriormente como candidatos em uma 

nova disputa política e será um ano de muito trabalho a se 

fazer e por isso, pediu o empenho de toda gestão atual para 

trazer qualidade de vida as comunidades rurais e a zona 

urbana do município. Concordando com a fala da vereadora 

Amanda sobre o protagonismo do município, o vereador disse 

que vem presenciando visitas de autoridades políticas do 

Estado, mas frisou que é preciso trabalhar para que 

Milagres tenha a marca do Governo Elmano, trazendo uma 

Comissão de professores e doutores a nível federal e 

planejar a instalação de um Instituto Federal em Milagres. 

Por fim, pede o apoio da população, das autoridades 

estaduais, sendo governadores, deputados para que haja um 

crescimento realmente efetivo em Milagres, principalmente 

em relação a educação e a Instituição Federal no município.  

O Presidente Ozório com a palavra, prestou seus 

cumprimentos e deu boas-vindas a todos e ao ex-vereador 

Germano Ferreira, José que é produtor da agricultura 

familiar do município e aos demais que se fizeram 

presentes. Continuou falando sobre a presença de Joemir 

Pinho, o qual trouxe para Oitis e Catolé a primeira edição 

do Festival Mestre Ferreira e tem mestrado em Gestão Social 

pela Universidade Federal da Bahia e parabenizou o seu 

protagonismo no município de Milagres. Falou sobre a 

importância do Ponto de Apoio no Sítio Feijão mencionado 

pelo vereador Fernando Sampaio e convidou a todos para a 

inauguração neste dia 07 (sete) do Sítio Oitis e do projeto 

de distribuição de água instalado e que já está em 

funcionamento. Por fim, parabenizou a gestão e a Secretária 

da Educação Rozimar pela abertura da Semana Pedagógica no 

CSU, evento muito importante e bem acolhido pelos 

milagrenses. Em seguida o Presidente convidou Joemir Pinho 

e o ex-vereador Germano Ferreira para o uso da Tribuna, os 

quais procederam seus discursos e agradecimentos. 



Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 15 de fevereiro de 2024, às 

10:00h. E para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira 

Saraiva, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 

 


